

自治区各地社保单位来昌开展经验交流

聆听我州推行“综合柜员制”改革的成效和经验,探索如何从改革创新之“变”到服务群众之“便”

本报讯 记者马晓芳、通讯员贾樱丽报道:2月28日,自治区社会保险中心推行“综合柜员制”经验交流会在昌吉市举行,自治区社保中心有关负责人,自治区各地、州、市社保中心(局)、“三油一铁”社保中心相关负责人等参会。

在昌吉政务服务中心,与会人员一边儿聆听讲解,一边儿参观体验了由自助服务区、咨询服务区、综合受理区和休息等候区组成的社保综合服务区;参观结束后,大家聆听了昌吉州推行“综合柜员制”改革的成效和经验,并展开交流和探讨。

据了解,2016年,昌吉州在全疆社保系统率先实施了“综合柜员制”改革,

打破了以往按险种和权限,分窗口和环节受理的传统经办模式,建立了“前台综合受理、后台分类审核、结果统一反馈”的全新服务模式,形成了州、县(市)两级标准统一、规范联动、运转顺畅、协调高效的社保标准化工作机制。“标准化+综合柜员制”的做法得到了人社部社保中心、自治区社保中心的肯定和推广。

同时,昌吉州依托电子社保卡、新疆人社公共服务平台、新疆智慧人社APP等线上服务渠道,大力推广网上办、掌上办等“不见面”服务。2022年,昌吉州社保业务线上办理率达60.72%。

近年来,昌吉州大力推进“社保基层平台”应用和“银联合作”网点建设,实现“数据向上集中、服务向下延伸”,

形成了州、县(市)、乡镇(街道)、村(社区)四级服务体系,不断夯实社保服务阵地,满足群众“就近办”“多点办”的服务需求。

目前,我州社保服务网络已辐射全州83个乡镇(街道)、615个村(社区)、105个合作银行网点。

与会人员纷纷表示要向昌吉州学习先进的“综合柜员制”改革经验。伊犁州人社局党组成员、社保局局长于书德说:“昌吉州推行的‘综合柜员制’各项举措值得我们学习,前台受理、后台审核、统一反馈的社保经办服务模式,极大地方便了办事群众,真正实现了社保经办管理服务标准化、规范化、便利化,体现了为民服务理念。”



2月28日,昌吉市消防救援大队组织消防员走进昌吉州特殊教育学校,通过与特殊学生互动交流、讲授火灾预防和自救知识、组织火灾逃生应急演练等方式,提升学生的消防安全意识和自防自救能力,为学生送去春日的温暖。

杨斌 摄

这支学雷锋志愿者小分队:

小实事传递大温暖



本报讯 通讯员秦雪芳、张利军报道:三月春风送暖,雷锋精神流传。3月1日,在全国第60个“学雷锋纪念日”来临之际,阜康市博峰街道龙祥社区党员干部群众组成学雷锋志愿者小分队,在公园六号小区开展新时代文明实践志愿服务,用实际行动续写新时代雷锋故事。

笔者在现场看到,来自阜康市中医医院的医生志愿者架起义诊服务台,耐心地为居民量血压、测血糖,提供用药指导等服务。在政策咨询服务区,参加活动的党员和志愿者还为居民提供了有关电子社保卡申领、公共服务保障、退役军人优待证办理等咨询和解答,把党的政策传递到千家万户。

志愿者李东霞激动地说:“这一次参与志愿服务活动,我深受触动。志愿服务是传承和弘扬雷锋精神的具体体现,居民们满眼的感动就是我们传承雷锋精神的动力。”

社区还邀请辖区法官为居民讲解了民法典的相关知识,引导居民尊法学法守法用法,不断提升法律意识。公园六



3月1日,阜康市博峰街道龙祥社区公园六号小区,爱心商户为辖区老人免费理发。

秦雪芳 摄

号小区居民李国忠说:“真好啊,在家门口就能享受到这么多的志愿服务,感谢大家关心关注我们老年人的身心健康,帮助我们答疑解惑。”

龙祥社区党总支书记杨维静说:“雷

锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。我们开展此次活动就是为了传承雷锋精神,发挥党员先锋模范作用,通过活动拉近党员干部群众之间的距离,尽全力服务群众‘最后一公里’。”

远离非法集资 拒绝高利诱惑

今天我将给大家带来三个有关非法集资的相关案例。

案例一

××手机又发新款了,颜色好漂亮,好想买啊!而且还有现货!

可是我的钱包……

对啊!可以用网贷,有钱了再还。

一段时间后

我不是只贷了1万吗?怎么变成10万了……

像这样门槛低、放款快的高利贷平台,就是我们常说的“套路贷”,是可以进行举报的!面对诱惑,我们要摒弃侥幸心理,多看、多问、多思,善于运用法律武器,保护好自己“钱袋子”!遭遇“套路贷”之后,一定要及时报警并保存相关证据,不要因为不法分子的恐吓、威胁越陷越深!

未完待续
来源:学习强国